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Analise do espectro de difracao
.

e Aplicar a expressao
tedrica aos dados

experimentais T B2 o] (sin([;’)
— %0
p
e Mas esta expressao d
representa uma situacao com ff =—sin6

idealizada do fendbmeno
de difracao por uma
fenda

e E a situacao real?




Ajuste da expressao ideal aos

dados
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A expressao teorica descreve bem
os dados obtidos?
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Situacao I: Fenda fora de centro

Colimador

Fenda
A fenda fora de centro

faz com que o angulo
real da luz difratada
seja diferente (em geral
menor, por construcao)
daquele lido pelo
espectrofotometro

O deslocamento pode
seremxey

Prato graduado

Leitor de posicao angular



d,.,=793=03um X, =42
d =824=03um X =473

corr

Resultados Efeito significativo. Além das

incertezas envolvidas. Depende
de cada montagem.

[ Dados originais
° Dados corrigidos

Ajuste aos dados originais

Ajuste aos dados corrigidos
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Resultados
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Situacao ll: Colimador finito

Colimador

Fenda

O Colimador possui
largura finita. A
expressao utilizada no
ajuste supde que a
medida do angulo &
pontual. Como isto afeta
os dados?

Prato graduado

Leitor de posicao angular



Diferentes colimadores dao
resultados diferentes

- e A M
© e O D A

P ¥ fndl 7.1448e+02 / 2741
£ Lo 6.86812+04 = 2.2665+03
g w0 a 2.5567e-05 = 1.0232e-08
£ teta 0 -B.4029e-01= 2.0451e-05
2 35 t -5.23666+00 = 6.80432-01
] deita 4.1910e-03 = 1.3195e-04
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» / ndf 2225/ 2803

x

] 4.8350+05 = 6308
el pt 2.557e-05 + 3.008e-09

p2 -1.011+ 1.188e-05

<] 11.19= 0.848
0.004391+ 5.225e-05

%/t 3.9833e+03 / 2525
{ f‘l () 5.58686+05 + 3.74608+03
0 1 2.5614e-05 + 2.5232e-09

a

thete 0 -1.0023e+00 + 2.1244e-05
1 1.6548e+01= 4.1525e-01
celta 1.1545e-02 + 5.6686e-05
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e Quanto maior foro
colimador maiore o
sinal medido

e Os minimos também
ficam mais distantes
do zero



Como implementar
estas correcoes?

e Largura do colimador sin(bsin6) )
I(Q) = Io i

- Supondo que o bsin O
colimador tenha uma d
abertura angular de 6. b= -

- A luz medida no sensor
corresponde a soma
das intensidades sobre ~~
todos os angulos entre 0452/ - . >
0 — &/2 até 0 + §/2. 10)=1, f (Sm(b.sma)) dor

0250\ bsina



I,=(119+02), f =(4.8+0.2)-107
= (82.6 £0.3)um
6 =(0.109+0.001)
da+f ¢ -(-57203)-10%
X2, =1.17

red

9+¢/2( sin(bsin(a + 6, ) 2

10)=1, [

0512 bsin(a + 60)
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I,=(119%02), f =(4.8+02)-107
d= (82.610.3)Mm
6=(0.109=0.001)

0+6 /2 oy > 2
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Aperfeicoe a sua analise de
dados...

e Tentem fazer o ajuste considerando os efeitos
experimentais envolvidos (e outros, dependendo de
como cada grupo fez suas medidas)

-~ Comparar os resultados desse ajuste com o realizado
utilizando a expressao ideal e discutir os resultados.

— Como fazer um ajuste complexo como este?
e Dica: mapa de chi-quadrado e ajuste manual!



